
 

 
 
 

 
 
 

PREFEITURA DO MUNICÍPIO DE SANTANA DE PARNAÍBA 
ESTADO DE SÃO PAULO 

 
CONCURSO PÚBLICO 
EDITAL N.º 03.2022 

 
 
 

195 – MÉDICO – CLÍNICA MÉDICA 
 
 

  
o  

 

o VOCÊ RECEBEU SUA FOLHA DE RESPOSTAS E ESTE CADERNO CONTENDO 40 QUESTÕES OBJETIVAS. 

o VERIFIQUE SE ESTE CADERNO CORRESPONDE AO CARGO QUE VOCÊ SE INSCREVEU. HAVENDO DIVERGÊNCIA, 

INFORME, IMEDIATAMENTE, AO FISCAL DA SALA. NÃO SERÃO ACEITAS RECLAMAÇÕES POSTERIORES. 

o VERIFIQUE SE O CONTEÚDO DESTE CADERNO SE ENCONTRA COMPLETO E LEGÍVEL. HAVENDO DIVERGÊNCIA, 

INFORME, IMEDIATAMENTE, AO FISCAL DA SALA. NÃO SERÃO ACEITAS RECLAMAÇÕES POSTERIORES. 

o PREENCHA COM SEU NOME E NÚMERO DE INSCRIÇÃO OS ESPAÇOS RESERVADOS NA CAPA DESTE CADERNO. 

o LEIA CUIDADOSAMENTE AS QUESTÕES E ESCOLHA A RESPOSTA QUE VOCÊ CONSIDERA CORRETA. 

o RESPONDA A TODAS AS QUESTÕES.  

o TRANSCREVA PARA A FOLHA DE RESPOSTAS COM CANETA DE TINTA AZUL OU PRETA. 

o A DURAÇÃO DA PROVA É DE 3 HORAS. 

o A SAÍDA DO CANDIDATO DO PRÉDIO SERÁ PERMITIDA, APÓS TRANSCORRIDO O TEMPO MÍNIMO, ESTABELECIDO NO 

EDITAL DO CONCURSO PÚBLICO. 

o AO SAIR, VOCÊ ENTREGARÁ AO FISCAL A FOLHA DE RESPOSTAS.  

 

É EXPRESSAMENTE PROIBIDO O USO DE CELULAR E OUTROS APARELHOS ELETRÔNICOS 

NAS DEPENDÊNCIAS DO LOCAL DE PROVA. 
 

AGUARDE A ORDEM DO FISCAL PARA ABRIR ESTE CADERNO DE QUESTÕES. 
 

  

                    

 

 

NOME DO CANDIDATO      NÚMERO DE INSCRIÇÃO 
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 

Leia o texto abaixo para responder às questões de 1 a 5.   
 

Inaugurada no Theatro Municipal de São Paulo, em 13 de 

fevereiro de 1922, a Semana de Arte Moderna chega a seu 

centenário num momento em que a cultura e valores estimados 

pelos modernistas, como a diversidade, a liberdade e a 

educação, são alvos frequentes de ataques retrógrados. 

A semana foi organizada por um grupo de artistas e 

escritores que vinha se articulando em torno de ideias e planos 

de renovação do ambiente artístico e cultural. A São Paulo na 

qual viviam era uma cidade emergente, que experimentava uma 

notável aceleração de sua economia sob o impulso da abundante 

riqueza do café.  

Prefigurava-se naqueles tempos a formação de uma 

metrópole industrial que estaria destinada, na visão de sua elite, 

e, também, dos jovens modernistas, a exercer um papel 

modernizante na esfera nacional, não apenas como polo 

econômico, mas também cultural.  

Comemorava-se em 1922 o centenário da Independência, 

e o festival modernista que reuniu nomes como Anita Malfatti, 

Mário de Andrade, Oswald de Andrade, Heitor Villa-Lobos e Di 

Cavalcanti era uma oportunidade de lançar da capital paulista 

uma plataforma para o futuro. 

Há, naturalmente, muitos aspectos a questionar no 

movimento modernista de São Paulo, desde episódios das 

biografias de seus participantes a temas polêmicos ligados à sua 

atuação pública. Não há dúvida, contudo, de que a aventura 

modernista tinha, em suas sementes, um projeto de país 

progressista. Neste projeto, a diversidade racial, a potência da 

natureza e a extraordinária riqueza cultural se congregavam de 

maneira estimulante.   

 

(Lições de 22. Folha de São Paulo, 13.02.2022. Adaptado). 
 

1. Sobre a cidade de São Paulo em 1922, é correto afirmar 
que 

 

(A) seu ambiente não era apropriado para a realização de 
eventos artísticos, haja vista a expansão capitalista e 
seu aceno positivo à indústria do entretenimento. 

(B) sua forte inclinação para o cultivo do café a punha 
numa rota de colisão com o modernismo, uma vez 
que prevalecia na capital paulistana valores mais 
ligados ao conservadorismo agrícola. 

(C) seu desenvolvimento econômico, devido à 
industrialização e ao cultivo do café, serviu de 
estímulo a intelectuais que pretendiam também torná-
-la uma referência cultural no país.   

(D) ela vivia um período de atraso cultural e grande 
pobreza, somado a um processo de obscurantismo 
intelectual e retorno à prática de valores há muito 
superados.    

2. É correto afirmar que os objetivos modernistas eram  
 

(A) aguçados por todo potencial natural e cultural 
presente no país. 

(B) motivados por ideais de exclusivismo racial e ético. 
(C) inspirados na concepção de mundo advinda de 

regimes neofascistas. 
(D) causar uma convulsão social por meio da quebra de 

dogmas e tabus. 
 

3. Assinale a alternativa cuja frase emprega palavra com 
sentido figurado. 

 

(A) Não há dúvida, contudo, de que a aventura 
modernista tinha, em suas sementes, um projeto de 
país progressista. 

(B) A semana foi organizada por um grupo de artistas e 
escritores que vinha se articulando em torno de ideias 
e planos de renovação do ambiente artístico e 
cultural. 

(C) Há, naturalmente, muitos aspectos a questionar no 
movimento modernista de São Paulo, desde 
episódios das biografias de seus participantes a 
temas polêmicos ligados à sua atuação pública. 

(D) A São Paulo na qual viviam era uma cidade 
emergente, que experimentava uma notável 
aceleração de sua economia sob o impulso da 
abundante riqueza do café. 

 

Analise a frase abaixo para responder à questão 4. 
 

Não há dúvida, “contudo”, de que a aventura modernista 
tinha, em suas sementes, um projeto de país progressista. 

 

4. É correto afirmar que o termo destacado é uma conjunção 
 

(A) causal e pode ser substituída por “porque”. 
(B) explicativa e pode ser substituída por “pois”. 
(C) final e pode ser substituída por “a fim de”.  
(D) adversativa e pode ser substituída por “entretanto”. 

 

5. Assinale a alternativa cuja reescrita do texto emprega a 
crase de acordo com a norma-padrão da Língua 
Portuguesa. 

 

(A) Os artistas modernistas intentavam à articulação de 
fatores econômicos e culturais. 

(B) Graças à visão de mundo dos modernistas, a capital 
paulistana entrou no roteiro cultural do país.   

(C) Frente à todas as condições que se apresentavam, os 
modernistas não hesitaram em conceber um projeto 
de apelo nacional.  

(D) O novo movimento modernista passou à cogitar a 
possibilidade de tornar São Paulo uma referência 
cultural no país.  

 

CONHECIMENTOS BÁSICOS DE LEGISLAÇÃO MUNICIPAL 
 

6. De acordo com a Lei Complementar n.º 34/2011, 
____________ é o retorno à atividade de servidor 
aposentado por invalidez, quando junta médica oficial 
declarar insubsistentes os motivos da aposentadoria. Já a 
____________ é a reinvestidura do servidor no cargo, 
anteriormente ocupado, quando invalidada a sua demissão, 
por decisão administrativa ou judicial, com ressarcimento 
de todas as vantagens. 

 

Assinale a alternativa que preenche correta e 
respectivamente as lacunas. 

 

(A) nomeação / recondução 
(B) reversão / reintegração 
(C) recondução / nomeação 
(D) reintegração / reversão 
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7. De acordo com a Lei Complementar n.º 34/2011, analise as 
proposições abaixo. 

 

I. A natureza e as atribuições do cargo podem justificar 
a exigência de outros requisitos estabelecidos em lei. 

II. De acordo com os critérios de acessibilidade, às 
pessoas com deficiência é assegurado o direito de se 
inscrever em concurso público para provimento de 
cargos cujas atribuições sejam compatíveis com as 
limitações que possuírem, sendo-lhes reservadas   
5% (cinco por cento) das vagas oferecidas no 
concurso. 

III. Fica vedada a fixação de limite máximo de idade em 
concursos para admissão de pessoal, ressalvados os 
casos em que a natureza do cargo o exigir. 

IV. Para comprovação da aptidão física e mental do 
candidato aprovado, o município realizará exame 
médico admissional. 

 

É correto o que se afirma em 
 

(A) I e II, apenas. 
(B) II e IV, apenas. 
(C) I, III e IV, apenas. 
(D) I, II, III e IV. 

 

8. Segundo a Lei Complementar n.º 34/2011, é o efetivo 
desempenho das atribuições, deveres e responsabilidades 
do cargo público ou da função de confiança. O trecho 
refere-se ao(à) 
 

(A) exercício. 
(B) posse. 
(C) substituição. 
(D) estabilidade. 

 

9. De acordo com a Lei Complementar n.º 34/2011, sendo 
descontados todos os afastamentos, o período de estágio 
probatório será de _______________ meses de efetivo 
exercício. 

 

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna. 
 

(A) 12 (doze) 
(B) 24 (vinte e quatro) 
(C) 30 (trinta) 
(D) 36 (trinta e seis) 

 

10. De acordo com a Lei Complementar n.º 34/2011, somente 
fará jus à folga de aniversário o servidor que cumprir uma 
jornada de trabalho de 

 

(A) 8 (oito) horas diárias ou 40 (quarenta) semanais. 

(B) 6 (seis) horas diárias ou 30 (trinta) semanais. 

(C) 5 (cinco) horas diárias ou 25 (vinte e cinco) semanais. 

(D) 4 (quatro) horas diárias ou 20 (vinte) semanais. 
 

POLÍTICAS DE SAÚDE 
 

11. Sobre o processo de regionalização, de acordo com a NOA-
SUS, assinale a alternativa correta. 

 

(A) Deve contemplar uma lógica de planejamento 
integrado. 

(B) Necessariamente, o processo restringe-se à 
abrangência municipal. 

(C) Não contempla a hierarquização do sistema de 
saúde.  

(D) Possibilita o acesso dos cidadãos a algumas ações e 
serviços necessários para a resolução de seus 
problemas de saúde. 

 
 

12. De acordo com a Constituição Federal de 1988, saúde é 
direito de todos e dever do Estado, sendo garantido 
mediante políticas sociais e econômicas que possuem o 
objetivo de  

 
(A) auxiliar no manejo clínico-social. 
(B) fomentar a disseminação cultural.  
(C) reduzir o risco de doença e de outros agravos. 
(D) direcionar demandas excessivas a outras instituições.  

 

13. De acordo com a Lei n.º 8.080/1990, assinale a alternativa 
correta. 

 
(A) Os níveis de saúde expressam a organização social 

e econômica do país, tendo a saúde como 
determinantes e condicionantes, entre outros, a 
alimentação, a moradia e o saneamento básico. 

(B) O dever do Estado exclui o das pessoas, da família, 
das empresas e da sociedade em seu caráter de 
soberania. 

(C) Regula em território nacional as ações e serviços de 
saúde, executados exclusivamente em conjunto, em 
caráter permanente ou eventual, por pessoas naturais 
ou jurídicas de direito público. 

(D) O dever do Estado de garantir a saúde consiste, 
exclusivamente, na execução de políticas 
econômicas e sociais que visam à manutenção de da 
situação basal de riscos de doenças e de outros 
agravos.  

 

14. Sobre a conferência de saúde, analise as proposições 
abaixo e assinale (V) para Verdadeiro ou (F) para Falso. 

 
(   ) A conferência reunir-se-á a cada dois anos. 
(   ) Contará com a representação dos vários segmentos 

sociais, para avaliar a situação de saúde e propor as 
diretrizes para a formulação da política de saúde nos 
níveis correspondentes. 

(   ) Poderá ser convocada, exclusivamente, pelo Poder 
Executivo. 

 
Assinale a alternativa que apresenta a sequência correta.  
 
(A) V / V / V 
(B) F / F / V 
(C) F / V / F 
(D) V / V / F 

 

15. O Programa de Saúde da Família é considerado a 
estratégia que busca reorganizar a atenção básica no país, 
considerando os preceitos do Sistema Único de Saúde. 
Sobre o assunto, assinale a alternativa correta. 

 
(A) É tida pelo Ministério da Saúde e gestores estaduais 

e municipais como estratégia de expansão, 
qualificação e consolidação da atenção básica. 

(B) Por favorecer uma reorientação do processo de 
trabalho com menor potencial de aprofundar os 
princípios, diretrizes e fundamentos da atenção 
básica é considerada ação inexpressiva diante dos 
demais programas.  

(C) Busca ampliar a resolutividade e impacto na situação 
de saúde das pessoas e coletividades, além de 
propiciar aumento na relação                custo-
efetividade. 

(D) Considerada base fundamental do Sistema Único de 
Saúde, suas ações seguem as normativas 
internacionais, importando modelos assistenciais 
americanos e europeus.  
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CLÍNICA MÉDICA 
 
16. A DPOC é caraterizada pela obstrução crônica das vias 

aéreas inferiores e a destruição progressiva do parênquima 
pulmonar. Utilizando o exame de prova pulmonar, 
considera-se DPOC leve, em estágio I, pacientes que 
apresentam 

 

(A) VEF1 > 80% do previsto. 
(B) VEF1 entre 50 – 80% do previsto. 
(C) VEF1 entre 30 – 50% do previsto. 
(D) VEF1 < 30% do previsto. 

 

17. Sobre o tratamento farmacológico da asma em sua forma 
grave em adultos, assinale a alternativa que apresenta a 
recomendação atual.  

 

(A) Baixas doses de CI + LABA. 
(B) Altas doses de CI + baixas doses de LABA. 
(C) Baixas doses de CI + baixas doses de LABA. 
(D) Altas doses de CI + LABA. 

 

18. Sobre a antibioticoterapia empírica para o tratamento de 
meningite meningocócica em adultos, assinale a alternativa 
correta.  

 

(A) Cefalexina 2 g IV de 6/6 horas por 14 dias. 
(B) Penicilina G. Cristalina 200.000 UI IV de 4/4 horas por 

4 dias. 
(C) Ceftriaxona 2 g IV de 12/12 horas por 7 dias. 
(D) Ampicilina 300 mg IV de 6/6 horas por 5 dias.  

 

19. Osteoporose é caracterizada pela menor resistência dos 
ossos e, consequentemente, o risco aumentado para 
fraturas. Sobre o resultado da densitometria óssea, 
assinale a alternativa que apresenta o resultado para 
osteopenia.  

 

(A) T-escore < -2,5 e uma ou mais fraturas por fragilidade. 
(B) T-escore < -2,5. 
(C) T-escore < -1 e > -2,5. 
(D) T-escore > -1. 

 

20. Sobre a HAS, assinale a alternativa que apresenta 
HA Estágio 2.  

 

(A) PAS de 140 – 159 mmHg e/ou PAD de 90 – 99 mmHg. 
(B) PAS de 160 – 179 mmHg e/ou PAD de 100 – 109 

mmHg. 
(C) PAS ≥ 180 mmHg e/ou PAD ≥ 110 mmHg. 
(D) PAS de 130 – 139 mmHg e/ou PAD de 85 – 89 mmHg. 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 
21. Todo indivíduo com menos de 13 anos de idade, com testes 

não treponêmicos reagentes após seis meses de idade 
(exceto em situação de seguimento terapêutico), pelos 
critérios para definição de casos de sífilis congênita, do 
Ministério da Saúde, são classificados no 

 
(A) primeiro critério. 
(B) segundo critério. 
(C) terceiro critério. 
(D) quarto critério. 

 

22. Assinale a alternativa que apresenta o tratamento indicado 
pelo Ministério da Saúde para infecção gonocócica não 
complicada da faringe. 

 
(A) Azitromicina 500 mg, 2 comprimidos, VO, dose única. 
(B) Ciprofloxacina 500 mg, VO, dose única. 
(C) Azitromicina 500 mg, 2 comprimidos, VO, dose única 

mais Ceftriaxona 500 mg, IM, dose única. 
(D) Doxiciclina 100 mg, VO, 2 x dia, 7 dias mais 

Amoxicilina 500 mg, VO, 3 x dia, 7 dias. 

23. Sobre o manejo operacional das Infecções Sexualmente 
Transmissíveis (IST), é atribuição ligada ao nível de média 
complexidade 

 

(A) garantir o acolhimento e realizar atividades de 
informação/educação em saúde. 

(B) referir os casos de dor pélvica com sangramento 
vaginal, casos com indicação de avaliação cirúrgica 
ou quadros mais graves para unidades com 
ginecologista e/ou que disponham de atendimento 
cirúrgico. 

(C) realizar todas as atividades elementares de 
prevenção e assistência, além do diagnóstico e 
tratamento das IST, dentro da competência das 
especialidades disponíveis. 

(D) ter um laboratório de pesquisa equipado e em 
funcionamento, realizando os seguintes testes 
diagnósticos: testes treponêmicos e não 
treponêmicos, exame a fresco, bacterioscopia, cultura 
para gonococo, biologia molecular para Neisseria 
gonorrhoeae e Chlamydia trachomatis e 
histopatologia. 

 

24. Azitromicina 500 mg, 2 comprimidos, VO, dose única é a 
modalidade de tratamento indicada pelo Ministério da 
Saúde para a IST 

 

(A) conjuntivite gonocócica no adulto. 
(B) infecção gonocócica disseminada. 
(C) infecção anogenital não complicada (uretra, colo do 

útero e reto). 
(D) infecção por clamídia. 

 

25. Para determinar macrocitose no hemograma, o médico 
clínico deve atentar-se ao seguinte parâmetro: 

 

(A) HCM. 
(B) CHCM. 
(C) RDW. 
(D) VCM. 

 

26. A deficiência de vitamina B12 é considerada anemia 
 

(A) macrocítica. 
(B) microcítica. 
(C) normocítica. 
(D) poiquilocítica. 

 

27. Assinale a alternativa que apresenta o parâmetro que indica 
baixo estoque, nos casos de anemia ferropriva. 

 

(A) Ferritina < 10 ng%. 
(B) Ferro sérico < 30 mcg%. 
(C) Normocitose e hipocromia. 
(D) Capacidade de ligação ao ferro (TBIC) alta. 

 

28. Sobre a angina estável típica e suas características 
básicas, de acordo com o Ministério da Saúde, analise as 
proposições abaixo. 

 

I. É prontamente aliviada pelo repouso ou pelo uso de 
nitrato sublingual. 

II. Não é reproduzida pelo esforço ou estresse 
emocional ou associada. 

III. É desconforto difuso, retroesternal, não afetado por 
posição, movimento ou palpação, podendo irradiar 
para ombros, braço esquerdo, braço direito, pescoço 
ou mandíbula. 

 

É correto o que se afirma em 
 

(A) I e II, apenas. 
(B) I e III, apenas. 
(C) II e III, apenas. 
(D) I, II e III. 
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29. Com relação à etiologia das Síndromes Coronarianas 
Agudas (SCA), o aumento da demanda de oxigênio é 
observado na seguinte situação: 

 

(A) estenose coronariana prévia, por fibrilação atrial com 
rápida resposta ventricular. 

(B) obstrução coronariana progressiva, acompanhada de 
angina em caráter progressivo. 

(C) aparecimento de supradesnivelamento do segmento 
ST (IAMCSST). 

(D) ativação e agregação plaquetárias associada à 
formação do trombo. 

 

30. Sobre a atividade ventricular normal é correto afirmar que o 
complexo QRS é dito normal quando a duração for inferior 
a ________ e amplitude entre __________ nas derivações 
do plano frontal e entre _________ nas derivações 
precordiais, com orientação normal do eixo elétrico. 

 

 Assinale a alternativa que preenche correta e 
respectivamente as lacunas. 

 

(A) 120 ms / 5 e 20 mm / 10 e 30 mm 
(B) 120 ms / 10 e 30 mm / 5 e 20 mm 
(C) 150 ms / 5 e 20 mm / 10 e 30 mm 
(D) 150 ms / 10 e 30 mm / 5 e 20 mm 

 

31. O ritmo atrial multifocal é originado em focos atriais 
múltiplos, com Frequência Cardíaca (FC) 

 

(A) superior a 100 bpm, reconhecido eletrocardio-
graficamente pela presença de, pelo menos, duas 
morfologias de ondas P. 

(B) superior a 100 bpm, reconhecido eletrocardio-
graficamente pela presença de, pelo menos, três 
morfologias de ondas P. 

(C) inferior a 100 bpm, reconhecido eletrocardio-
graficamente pela presença de, pelo menos, duas 
morfologias de ondas P. 

(D) inferior a 100 bpm, reconhecido eletrocardio-
graficamente pela presença de, pelo menos, três 
morfologias de ondas P. 

 

32. Sobre os Bloqueios Interatriais (BIA), a presença de 
duração da onda P maior ou igual a 120 ms caracteriza 
BIA de 

 

(A) primeiro grau. 
(B) segundo grau. 
(C) terceiro grau. 
(D) grau avançado. 

 

33. Assinale a alternativa que apresenta um protozoário ligado 
às parasitoses intestinais. 

 

(A) Diphylobothrium latum. 
(B) Taenia saginata. 
(C) Entamoeba histolytica. 
(D) Necator americanos. 

 

34. Enterobius Vermiculares é o nematelminto causador da 
parasitose intestinal denominada 

 

(A) himenolepíase. 
(B) difilobotríase. 
(C) oxiuríase. 
(D) isosporíase. 

 

35. Para diagnóstico de cistos e oocistos de protozoários, ovos 
leves (ancilostomídeos), o clínico deve solicitar o exame 
parasitológico de fezes pelo método 

 

(A) Willis. 
(B) Faust. 
(C) Kato-Katz. 
(D) Graham (fita adesiva). 

36. São manifestações clínicas do hipotireoidismo, EXCETO, 
 

(A) ganho de peso. 
(B) diarreias frequentes. 
(C) menstruação irregular. 
(D) síndrome do túnel do carpo. 

 

37. Nos casos de infecção pelo HBV (menos de seis meses), é 
resultado predominantemente “reagente” do seguinte teste 
sorológico: 

 
(A) HBsAg. 
(B) Anti-HBc IgM. 
(C) Anti-HBc total. 
(D) Anti-HBs. 

 

38. Considerando a temática da hepatite B, assinale a 
alternativa que apresenta qual deles indica, quando 
reagente, imunidade contra a hepatite B. 

 
(A) HBsAg. 
(B) Anti-HBc IgM. 
(C) Anti-HBc total. 
(D) Anti-HBs. 

 

39. Assinale a alternativa que apresenta um agente 
antimicrobiano ativo contra micobactérias. 

 
(A) Eritromicina. 
(B) Estreptomicina. 
(C) Nistatina. 
(D) Penicilina. 

 

40. Acerca do tratamento da hipertensão arterial sistêmica, 
assinale a alternativa que apresenta um exemplo de 
diurético poupador de potássio. 

 
(A) Clortalidona. 
(B) Triantereno. 
(C) Piretanida. 
(D) Indapamida. 

 
 
 
 
 
 

 
 

 
 


